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Erzurum Dumlu 2 Nolu Cezaevi’nde mahpus Ramazan Kaya, ailesiyle yaptığı telefon

görüşmesinde cezaevinde yaşadıkları hak ihlallerini anlatarak, “Telefon görüşmesinin ardmdan

başıma ne geleceğini bilmiyorum” demiştir. Ne yazık ki bu bir cezaevinden mahpusım dışarıya

sesini ulaştırmaya çalıştığı bir ilk sesleniş değildir. Mahpus Kaya, gardiyanlann keyfiyetçi

davranarak cezaevini işkencehaneye çevirdiklerini anlatmıştır. Kaya, önceki gün öğle vaktine

kadar kendilerine su verilmediğini ve bu keyfiyetçi tutumun defalarca tekrarlanmış olduğunu

söylemiştir. Gardiyanlann, mahpuslarm yemek saatlerine, havalandırma saatlerine de

keyfiyetçi tutum sergilediklerini belirten Kaya, koğuşlara da arada baskınlar yapıldığım ve

gardiyanlardan hakaret ve saldın gördüklerini ifade etmiştir. Cezaevi müdürünün ise

gardiyanlann bu tutumunu destekleyerek mahpuslara psikolojik baskılar uygulayarak intihara

sürüklemeye çalıştığım dile getirmiştir. Hasta tutsakların tedavi hakkının da keyfi olarak

engellendiği ve hasta mahpuslann sağlık durumunun her gün daha da kötüye gittiği bilgisini

paylaşmıştır. Aile telefon görüşmesinin ardından, gardiyanlar tarafından mahpus oğullan ve

diğer mahpuslara işkence edilip edilmediği konusunda korku ve kaygı içerisine girip bizlere

ulaşmışlardır.

1- Bakanhğımzca; Erzurum Dumlu 2 Nolu Cezaevi’ne en son hangi tarihlerde denetimlerde

bulunmuştur ve denetimde mahpuslara işkenceye varan şiddet uygulamaları tespit edilmiş
midir?

2- Mahpus Ramazan Kaya’mn ailesiyle telefon görüşmesinde dile getirdiği ifadeler kaygı

vericidir? Bakanlığmız bu duruma ilişkin ne zaman harekete geçecektir? İncelemelerde
mahpuslann beyanına da başvurulacak mıdır?
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3- Cezaevlerinde mahpusların haklarını keyfi şekilde ihlal etmek suçtur? Cezaevi müdürü ve

gardiyanlar hakkmda soruşturma sürecini ne zaman başlatmayı düşünüyorsunuz?

4- Gardiyanların mahpuslara düşman gibi davrandıkları belirtilmiştir. Söz konusu ifadelere

bakıldığında akıllara şu soru gelmektedir. Bu düşman tavırları sergileyenler gerçekten gardiyan

mı yoksa cezaevlerine dışardan birileri girip hakimiyeti mi ele geçirmiş?

5- Telefon görüşmesinin ardından “Başıma ne geleceğini bilmiyorum” diyen mahpus Ramazan

Kaya’mn ve diğer mahpusların hakları ve sorumluluğu Bakanlığınıza aittir. Bu konuda

yapacağınız incelemelerin ardından gardiyanlar ve cezaevi müdürüne yönelik ne gibi bir

çahşmamz olacaktır?

6- Keyfiyetçi bir tutumla su kesintisi yapıp mahpusları cezalandırmaya çalışmak cezaevi ve

gardiyanların görevi değildir, hatta bu tutum suçtur? Kaya’mn bu ifadeleri, Bakanlığımzca

yapacağımz incelemeler sonucu tespiti yapılırsa bu konuda gardiyan ve cezaevi müdürünün

psikolojik destekten geçmesi gerektiği aşikardır. Böyle bir suçu işleyen kişi veya kişilerin

tedavi edilmesi gerekmektedir? Bakanlığınız o süreç boyunca bu gardiyan ve cezaevi müdürü

hakkmda bu yönde nasıl bir düşünce içerisine girecektir?

7- Hasta mahpuslarm tedavi hakkının da keyfi olarak engellendiği ve hasta mahpusların sağlık

durumunun her gün daha da kötüye gittiği bilgisi de paylaşılmıştır. Dumlu 2 No’lu

Cezaevi’ndeki hasta mahpuslar için ne zaman harekete geçmeyi düşünüyorsunuz?


